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(a) Bor har atomnummer 5. Reaktionsformel:
10 1 4 A
sB+,n—= He+,X

Masstalet bevaras: 10+ 1=4+A4 = A=7
Laddningstaletbevaras:5+0=2+7Z = Z=3

Litium (Li) har atomnummer 3:
10 1 Mo, 4
sB+,n —;Li+  He
(b) Reaktionsenergin ges av
Q = Amc? = (mg + My — MLi - Mye)C?
dar masskillnaden ar

Am =(10,0129370 + 1,0086649233 - 7,0160040 - 4,0026032497) u
=0,00299467 u

Masskillnaden omvandlad till energi:

Q=0,00299467 x 931,49 MeV = 2,79 MeV
(c) Exempel pa f"-sonderfall:

PN = JC+e’+v,

p*-sonderfall kan allmént skrivas pa formen
energi + p* —n+e’ +v,

dar p* ar en proton, n ar en neutron, ¢* dr en positron och v. ar en
(elektron-)neutrino

Svar: (a) ;Li (b) 2,8 MeV (c) Det bildas en neutron, en positron och en elektronneutrino



